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Emlékünnep.

Brassó, junius ló.

Emlékezzünk ismét régiekről. Nem 
is nagyon régiekről, csak egy félszá
zad előtti magyar hősökről. A mind^l- 
napos küzdelem sivár talajáról emelkpd^^ 
jünk a hálás kegyelet szüztiszta 
rához. Oda, a hol a hazáért vérükét, 
ontó nemzeti hősök emléke él, a t^c 
ténelem magasztos forrásaihoz, a me
lyekből ihletet, reményt, honiihüséget 
meríthetünk. Ott áll a tömösi honvéd
emlék, hálás utókor nemes alkotása. 
A titáni harcznak diadalra szomjas s 
vértanusággal elvérzett ^itéz honvédéi 
jelennek meg újra előttünk. Félszáza
dos évfordulója közeleg a dicsőséges 
napnak, mely, mint utoljára fellobbanó 
fénye a nemzeti nagyságnak, örök em
lékezetre érdemes.

A hétfalusi Emke-kör megünnepli 
e napot. A szivekben élő kegyelet 
megkeresi a módját, mikép nyilvánul
jon. Egyszerű ünnepély lesz az egész, 
de ott a tömösi honvédemléknél. Semmi 
nagyratörő pont a programmban, de 
valamennyi a hazafias szív önzetlen ér
zése lesz. Valami fölemelő van ebben 
a lelkes készségben, valami megindító 
a kegyeletes elhatározásban. A 48-49- 
iki idők nagyszerű eseményeit nem sza
bad elfelednünk. Hőseinket meg kell 
becsülnünk. Magunkban a honfihüséget 
meg kell erősítenünk. Lelkünket a min
dennaposság rideg porától meg kell 
szabadítanunk. A kötelék, a mely ben
nünket minden napokon keresztül a 
földhöz tart fogva, oldódjék meg néha. 
Szállhassunk el az eszmék, a dicsőség, 
a megemlékezés glóriás világába, hogy 
méltók legyünk a múlthoz s erősek a 
jövendő napokra.

A hétfalusi Emke-kör vasárnapi 
kirándulása ilyen alkalom. A kik csi
nálják, a szivükkel cselekszenek. Érzik 
bizonyára, hogy a hálátlanság csak 
méltatlan utódok jelleme. Nem akarnak 
hálátlanok lenni. Mindannyiunké az a 
szent föld, melyet dicső honvédeink 
védelmeztek. Ha küzdöttek, ha elvér

zettek ebben a védelemben, övék le
gyen a hála, a dicsőség, a kegyelet 
is. Ha pedig nem felejtjük a múltat, 
nehogy hálátlanok legyünk hőseinkhez, 
ne felejtsük a jövőt sem, nehogy bű
nösek legyünk a későbbi nemzedék 
iránt.

Azokat az érzéseket, melyek szi- 
jvünkben megdobbannak a múlt egy- 
egy emlékénél, bele kell olvasztanunk 
az utánunk jövők leikébe. Nem a for
radalmi érzés az, a mely másokat 
pusztítva, táplálóját is emészti, de a 
hazához való rendületlen ragaszkodás, 
honszeretet, a vértanuságra áhitó önfel
áldozás érzése. Mennyivel messzebb 
volna már társadalmunk, mennyivel 
erősebb nemzetünk, ha a gyáva kishi
tűség és alacsony önzés nyomában 
mindenütt az elszánt hazafiság s az ön
zetlen áldozatkészség lépne. Ötven év
vel ezelőtt százezrek rohantak mámo
ros lelkesedéssel a halálba, ma milliók 
zárják be szivük ajtaját a haza legsze
rényebb kérése előtt s nem életüket, 
de ételüket sem áldozzák a közért.

Hanem, a kik még tudnak lelke
sedni, lelkesedjenek. A kik tudnak a 
hazafiság szent eszményének hinni, 
higyjenek. — A kik tudnak bízni a 
jövőben, bízzanak. — Mennél töb
ben vagyunk a lelkesek, a hívők, a 
bizakodók, annál szorosabb a honfiak 
kapcsolata, annál erősebb, hatalmasabb 
a munkájuk. Az örök dicsőség ama 
lángoló fénye, mely a tömösi honvéd
emlékből csap ki, megvilágítja a jö
vendő kötelességek irányát. Haladó lá
bunkat vessük szilárdan a jövő tala
jára, szivünk, kegyeletünk, emlékezé
sünk azonban legyen a — példaadó 
múlté.

íme, a vasárnapi tömösi kis ünne
pély hangulata. A hétfalusiak lelkének 
harmonikus érzéseiből ide is jutott va
lami. Kötelességünkhöz híven mi to
vább vetegetjük a magot, adja Isten, 
hogy meg is foganjon.

Belföld.

Brassó, junius 16.

A kiegyezési javaslatokkal gyorsan fog 
végezni a képviselőház. A benyújtott uj ja
vaslatot ma délelőtt tárgyalta a képviselő
ház közgazdasági bizottsága, délután pedig 
a pénzügyi bizottság. Jövő szerdán már meg
kezdődhetik a kiegyezési vita.

A szabadelvüpárt körében általános az 
öröm, megelégedés a fölött, hogy Széli Kál
mánnak sikerült létrehozni a kiegyezést. Az 
ország minden részéből üdvözlő táviratok 
érkeznek a miniszterelnökhöz.

A képviselöház legközelebbi ülését hol
nap — szombaton — fogja tartani, melyen 
interpellácziókat is fognak benyújtani.

A krisztinavárosi szinkör tegnapelőtt 
felevelenitette Jókai Mór «Dalma» ez. szin- 
müvét, melyet a nagy költő 47 évvel ezelőtt 
irt Ebből az alkalomból a közönség rend- 
kivül lelkes ováczióban részesítette.

Székely Ferencz unitárius papjelölt, 
Kolozsvárt a gymnasium épületében ismeret
len okból agyonlőtte magát.

A nagymihályi kerületben f. hó 22-én 
lesz a választás.

Külföld.

Brassó, junius 16.

Ó felsége tegnapelőtt délután Badenbe 
érkezett.

Bécsi politikai körökben Széli Kálmán 
szeidai beszéde nagy feltűnést keltett, mert 
minden sorából határozottan kitűnik, hogy 
Magyarország győzelmet aratott.

Parisban a túlnyomó többség azt hiszi, 
hogy Poincarré végre is elvállalja a kabinet- 
alakítást.

Romániában megválasztottak 149 kon- 
zervativet, 13 junimistát és 7 különféle ár
nyalatú szabadéivüpártit.

A francziaországi államrendőrség fő
nöke Kennesbe utazott, hogy Dreyfus foga
dására megtegye a szükséges intézkedéseket.

Az olasz ellenzék obstrukeziója kudar- 
ezot vallott. A kormánynak nagy többség
gel bizalmat szavaztak.

A kínai császár és az özvegy császárné 
kibékültek. Az özvegy császárné megígérte, 
hogy a császár beleegyezése nélkül nem fog 
trónörököst kinevezni.

Kongo-állam öt millió pesetát kínált 
Spanyolországnak a kanári szigetekért. A 

। független Kongo-állam ezt a hirt megezá- 
| íolja.
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Kakujay Károly jubileumához,

Brassó, jun. lő.

Csak nemrég volt az, hogy Bras- 
sómegye hív. tanítótestülete rendkívüli 
közgyűléssel ünnepelte meg vezérének, 
Kakujay Károly kír. tanfelügyelőnek 
40 évi működése évfordulóját, mely al
kalomból mi is méltattuk érdemeit. 
Igazolásául annak, hogy ezen méltatá
sunk csupán az igaz érdem puszta re
gisztrálásán alapuló elismerés nyilvání
tása volt; ide iktatjuk azon közle
ményt, melyben — a vele már semmi 
érdekközösségben nem álló — s Délma
gyarországi Tanitóegylet* személye iránt 
még ma is érzett tiszteletét és elisme
rését ez alkalomból — hivatalos köz
lönye élén — kifejezésre juttatja.

Brassó vármegye kir. tanfelügyelője, 
Kakujay Károly, ez évben töltötte be tan
ügyi szolgálatának 40-ik évét. Ezt a neve
zetes eseményt f. é. május hó 17-én nagy 
ünnepséggel ülték meg Brassó vármegye és 
a város magyar, szász, román tanítótestüle
tei és a brassói magyar és nem magyar ajkú 
társadalom szép egyetértéssel. Kakujay azon 
kevesek közé tartozik, kik önerejükből, a 
szerény néptanítói állásból emelkedtek tel a 
díszes tanfelügyelői állásba s kik ezt az emel
kedést kizárólag a magyar népoktatás érde
kében kifejtett fáradhatatlan munkálkodásuk
nak és egyéni kiválóságuknak köszönhetik.

Tanügyi működését itt a Délvidéken az 
50-es évek végén mint oraviczai tanító 
kezdte meg. Majd Nagy-Kikindára került 
rendes tanítónak, később Temesvár sz. kir. 
város községi népiskolájánál nyert alkalma
zást, a hol 1876-ban a gyárvárosi községi 
népiskola igazgatója lett. Három év múlva 
Trefort Temes vármegye kir. tanfelügyelő
ségéhez kinevezte kir. segédtanfelügyelőnek. 
A szolgálat érdekében, mivel az akkori fő- 
tanfelügyelő nem volt szakember, a kormány 
szokatlanul sokáig meghagyta Kakujayt ezen 
állásban s csak midőn az «öreg ur« nyuga
lomba vonult, nevezték ki Kakujayt főtan
felügyelőnek Fogarasba, majd Brassóba. Róla 
el lehet mondani, hogy gyorsabb előrehala
dását ez esetben csakis kiváló szakképzett
sége, meg egy kis protekezió hiánya akadá
lyozta. Fiatal éveit és férfikorának is nagy 
részét Kakujay köztünk itt a Délvidéken 
töltötte* A sors elvitte tőlünk, de emléke 
és a jeles tanférfiu iránt érzett szeretet, tisz
telet és nagyrabecsülés érzete él sziveinkben 
s onnan ki nem irthatja azt sem idő, sem 
távolság. De a «Délmagyarországi Tanitó
egylet» mély hálával is tartozik Kakujaynak, 
mert mint ezen, ma már hatalmas tölgyként 
szilárd alapon álló egyesületnek első elnöke, 
ő rakta le alapköveit, ő szervezte az egyle
tet, ő adott az egyletnek olyan alkotmányt, 
mely annak jövőjét biztosította. Azonkívül 
Kakujay, míg itt működött, állandóan tagja 
volt az egyleti választmánynak s mint ilyen 
is mindenkor tevékenyen részt vett az egy
leti ügyek elintézésében. A «Délmagyaror
szági Tanitóegylet» hálája és tisztelete jeléül 
Kakujayt egyhangúlag a tiszteleti tagok so
rába iktatta. Neve és emléke pedig meg van 
örökítve egyletünk évkönyveiben. Kitöröl- 
hetlen érdemeit elismerte ö Felsége a király 
is, midőn Kakujayt a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjével felékesitette ; s véghetetle- 
nül örvendünk, hogy egyletünknek ezen

volt oszlopos tagja és első vezére jeles 
egyéniségével ott a távol keleten is meg 
tudta hódítani a maga számára a hivatalos 
és nem hivatalos társadalmi köröket és a 
tanítóság szivét.

A jubileumi ünnepségeken nem lehet
tünk ott személyesen, hogy volt mesterünk 
lábaihoz lerakjuk a tisztelet és hála adóját, 
de lelkünk és szivünk ott volt. Ezt tolmá
csolta az a rövid sürgöny, melylyel Schenk 
Jakab, egyletünk elnöke az egylet nevében 
üdvözölte a jubiláló, érdemekben gazdag 
tanférfiut. Ebben a rövid sürgönyben nyert 
kifejezést a délvidéki tanítóság rokonszenve 
ama férfiú iránt, kiben a «Délmagyarországi 
Tanitóegylet» első elnökét, a magyar kul
túra lelkes apostolát, a magyar népoktatás 
hivatott munkását, a néptanítóból lett kitűnő 
tanfelügyelőt őszinte szívvel tiszteli.

Kakujay 20 éven át a miénk volt, ma 
is annak valljuk őt. S a múlt évben Pan- 
csován tartott tanitógyülésünkön felolvasott, 
egyletünkhöz intézett levele is arról tanúsko
dott, hogy ő sem felejtett el minket. Az 
egylet hálával vette tudomásul első elnöké
nek üdvözlését. S egyletünk csak önmagát 
tiszteli meg, ha mig fennáll, híven megőrzi 
emlékét mindazoknak, kik az egylet alapját 
lerakták és a megteremtés nehéz munkájá
ban akkor egyéni érdekeik feláldozásával is 
tevékenyen résztvettek, sőt — mint Kakujay 
— vezérszerepre vállalkoztak s ezen elszánt 
fellépésökkel kivívták a tanítóság számára a 
mai türhetőbb helyzetet, a kedvezőbb álla
potot.

Haladjunk az elődök nyomdokain s 
kövessük az általuk megjelölt irányt, hogy 
majdan a mi utódjaink is büszkén hivatkoz
hassanak tetteinkre 1 Ezekből lássák majd 
tisztán ők is az irányt, mely a szabadság és 
önállóság felé vezet.

Kakujay mint egyletünk első vezére 
szerencsés kézzel megtalálta és megjelölte a 
haladás irányát: 33 éven át követjük azt s ma 
sincs okunk letérni az eddig követett útról.

Kakujay megkezdte, mi folytatjuk: 
«Bátran, gondosan és Istenben bízva — 
előre!»

Éljen Kakujay Károly!

Délvidéki.
Azt hisszük, ezek után mondani 

valónk semmi sem lehet, legfennebb 
azon óhajtásunknak adni kifejezést, 
hogy e tevékenység még soká legyen 
a mienk.

Felhívás.

Brassó, junius 16.

Brassó kedves szülővárosunk nagyon tisztelt 
asszonyaihoz és leányaihoz !

Ha a felebaráti szeretet műveinek elő
mozdításáról és segélyezéséről szó volt, min
dig az asszonyok és leányok voltak azok, 
kik kiváló módon olyan segélyezéseken részt 
vettek. — Mi is tapasztaltuk azt, midőn 
arról volt szó, hogy tűzoltó egyesületünknek 
öröm szereztessék és egy szép zászló adas- 
sék, akkor asszonyok és leányok voltak, 
kik egyesültek és ezt létre hozták. — 25 év 
telik be, hogy a brassói önkéntes tűzoltó- 
egylet közhasznú, polgártársaink javának 
szentelt szolgálatban áll. Egy dicsőségteljes 
negyedévszázad ezen fennállását akarja az 
egylet folyó év augusztus havában megün-

nepelni. Mivel a magyar országos tű? oltó 
szövetség itten tartja pyüléseit, az ünnepély
nek nagyobb jelentősége lesz. A tüzoltó- 
congressus alkalmából az egyes tűzoltóságok 
között versenygyakorlatok fognak megtar
tatni, melyekhez dijak alapittatnak.

Minthogy pedig szokás, hogy a na
gyobb dicsőítés és lelkesedés végett neme
sen gondolkodó asszonyok és leányok is 
egy tiszteletdijt alapítsanak, bátorkodunk 
azon kéréssel fordulni szülővárosunk összes 
nagylelkű asszonyaihoz és leányaihoz, hogy 
ez alkalommal is egyletünket megtisztelni 
és arról tanúságot adni szíveskedjenek, hogy 
hű kötelesség teljesités által mi az ők tisz
teletét éz szeretetét is megnyertük. Kérjük 
azért, sziveiket és kezeiket kinyitani és fil
léreikkel hozzá járulni, hogy Brassó asszo
nyai és leányainak egy tisztelet-dijat meg
alapíthassuk.

Minden adakozás, bár még olyan cse
kély is, elfogadtatik.

Kérjük az összegeket Schuster Károly 
tűzoltó egyleti parancsnok urnái átadni.

Brassó, 1899. évi junius hó.
Magyar orsz. XIV. tűzoltó Congressus 

Brassó, 1899.
Az ünnepi bizottság.

HÍREK.

Brassó, junius 16.

— Vizsgák. A brassói m. kir. állami 
elemi iskolák 1898-99-ik tanévi vizsgálatai
nak sorrendje. Junius 19-én d. u. 2 órakor a 
belv. fiúiskola VI VI. oszt. 20-án d. e. 8 
órakor a belv. leányiskola I. III. oszt. 2O-án 
d. u. 2 órakor a belv. leányiskola II. IV. 
oszt. 2(-én d. e. 8 órakor a belvárosi fiúis
kola II. III. oszt. 21-én d. u. 2 órakor a belv. 
fiúiskola I. IV. oszt. 22-én d. e. 8 órakor 
a bolonya külvárosi iskola I. IV. oszt. 22-én 
d. u. 2 órakor a bolonya külvárosi iskola II. 
III. oszt. 23-án d. e. 8 órakor a bolgárszeg 
külvárosi iskola I. II. III—IV. oszt. 24 én d. 
e. 8 órakor az ó-brassói külvárosi iskola I. 
II. III—IV. oszt. A vizsgálatra a t szülőket 
és az intézetek iránt érdeklődőket tisztelet
tel meghívja. Brassó, 1899. jun. hó. Az isko
lák gondnoksága.

— A vörös-kereszt-egylet brassóvár- 
megyei fiókja ez utón is köszönetét mond 
a közúti vasút üzletvezetőségének azon oda
adó készségért, a melylyel f. hó 12-én kü
lön vonatot bocsátott rendelkezésére a hét
falusi közönségnek.

— Leányok tornavizsgája. A brassói 
m. kir. állami polgári leányiskola tornavizs- 
gálata tegnap délután 4 órakor volt az inté
zet tornatermében előkelő és szépszámú 
közönség jelenlétében. A növendékek festői 
csoportokban érdekesnél érdekesebb mu
tatványokat produkáltak. A változatos 
és élénk felvonulások a közönség általános 
tetszését keltették fel. A vizsga körülbelül 5 
órakor ért véget.

— Szóbeli érettségi vizsga. A gör. 
kel. román főgymnásium szóbeli érettségi 
vizsgája f. hó 23-án és 24-én lesz.

— Hangverseny Metianu tiszteletére. 
A belvárosi gör. kel. templom énekkara Me
tianu János metropolita tiszteletére jövő va
sárnap este hangversenyt rendez a Vigadó 
nagytermében. A műsoron lesznek Musicescu 
G., Mendelsohn B., Verdi G., és Muresianu 
J., ének és zeneszerzeményei. Hangverseny 
után táncz. Jegyek kaphatók Hiemesch
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könyvkereskedésében és este a pénztárnál. 
Kezdete 8 órakor.

— Meghívás. A helybeli magyar ke
reskedő társulat által fentartott kereskedő 
tanoncziskola évzáró vizsgája folyó évi ju* 
nius hó i8-án vasárnap délelőtt 8 órától 
kezdve fog az uj állami elemi fiúiskola eme
leti tantermében megtartatni. A vizsgálatra 
az intézet iránt érdeklődőket tisztelettel meg- 
hivja az igazgatóság.

— A gőz- és kádfürdő t. hó 18-án 
(vasárnap) és 19-én (héttőn) zárva lesz.

— Kegyeletes ünnepély. Az Emke 
hétfalusi fiókköre f. é. junius i8-án délelőtt 
u órakor kegyeletes ünnepélyt rendez a tö- 
mosi csata 50 éves évforduló napján, a csata 
színhelyén : az «emlékkőnél.« Az ünnepély 
sorrendje: 1. Szózat. 2. Megnyitó, tartja 
Kiss Árpád elnök. 3. Ima, tartja Barcsa Mi
hály lelkész, 48-as honvéd. 4* U nnepi beszéd, 
tartja Bariba Karoly ig. tanító, 48-as hon
véd. 5. Apotheosis, szavalja Antal Bacsó 
Mihály h. jegyző. 6. Hymnus. — Gyüleke
zés a bácsfalusi templom előtt; 10 órakor 
indulás és zászlók alatt kivonulás a hely
színére. Az ünnepély kedvezőtlen idő ese
tén jun. 25- én, vagyis a következő vasárnapon 
fog megtartatni. — Kedvezőtlen időnek csak 
az veendő, ha tartós esőzés áll be; borult 
vagy szaggatott időjárás az ünnepélyt nem 
gátolja. Az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség.

— Eljegyzés. Özv. U r m á c z y 
Jánosné ő-topliczai nagy birtokos leányát 
Lenkét, eljegyezte ifj. F r i t s Béla, id. 
F r 11 s Béla es neje Szarvassy Stefánia fia. 
Az esküvőt e hó 29-en tartják meg a top- 
liczai kastélyban.

— Fürdői kedvezmények az Eke ta
goknak. Az Erdélyi Karpat-Egyesulet tag

jai részére a Hazai fürdők nagy reszéoen 
15"#—50%-ig terjedő kedvezményt eszközölt 
ki. A kedvezményeket arczképes igazoló 
jegy felmutatása mellett lehet igénybe venni. 
Kedvezményeket adtak : Borszék, Lajta-Por- 
dány, Torda (50%), Trencsen-Tephcz, Bu
ziás, Algyógy, Csíz, Kolozs (50%), Gyer- 
tyanliget, Várgede, Fenyőhaza, Dobatna, 
Visk- Varhegy, Kolop, Sztojka, Radna-Bor- 
berek, Siótok, Balaton-Almadi, Budoskő, 
Tarcsa, Bazin.

— Nlühlbach—Szászsebes. Hermann- 
stadt és Bistric után Szászsebes jelentette 
ki hivatalosan, hogy neve minden körülmény 
közt M ü h 1 b a c h s hogy csak mel
lékesen hívják Szászsebesnek. A 
városka képviselőtestülete a minap foglalko
zott az orságos központi statisztikai hivatal 
kérdőívével s K o n 1 á d Ottó polgár
mester régi, még a 13-ik és 14-ik századból 
való közokiratok és a vatikáni könyvtarban 
őrzött régi íratok alapján azt indítványozta 
hogy a város hivatalos neve M ü h l b a c h 
legyen, mellékes nevek gyanánt pedig 
Szászsebes, Sebesiués a 
város régi neve, S a b e s u s szerepeljen. Az 
indítványt egyhangúlag elfogadták.

— Visszavont államsegély. A kul
tuszminiszter fölszólított öt román popát, a 
kik állami segélyt fogadtak el, hogy a kifi
zetett segélyösszeget szolgáltassák vissza, 
mert hazafiatlan és államellenes üzelmeik 
miatt érdemetlenekké váltak a segélye
zésre.

— Fölmetszette az ereit. Segesvárt a 
múlt szerdán délelőtt a kis-sétatéren egy 
4o—45 év közötti uriasan öltözött idegen 
férfi jelent meg. Fel s alá sétáit a fák alatt, 
majd mikor a sétatér délfelé néptelenné vált 
egy padra ült, zsebéből borotvát vett elő és

nyakán az ereket fölmetszette. Az öngyilkost 
később nagy vértócsában találták meg s 
mikor a városi kórházba szállították, még 
élt. Beszélni azonban már nem tudott 
és így se kilétét, se tettének okát még nem 
tudják.

— A nagyszebeni állomás kibővítése, 
A magyar kir. allamvasutak nagyszeren ál
lomáson nagyobb szabású bővítési munkák 
végrehajtását határozták el. A bővítést 1897- 
ben kezdték meg. A folyó évre előirányzott 
munkálatok idegen érdeket is érintenek. Eb
ből az indokőol a kereskedelemügyi minisz
ter közigazgatasi bejárást rendelt el, amelyet 
a mai nap tartott meg a magyar kir. vasúti 
és hajózási főfelügyelőség.

— A párisi kiállítás erdélyi bizottsága, 
a mely Erdély műkincseinek összegyűjtésére 
alakult, múlt vasarnap tartotta meg alakuló 
gyűlését Kolozsvárt. Czélja a bizottságnak: 
az erdélyi fejedelmek terme berendezése, a 
mely egyik legerdeaesebb látnivalója lesz a 
párisi kiállítás magyar történelmi csarnokának, 
itt fognak kiállíttatni az erdélyi regi ötvös
művészét remekei, poharai, kancsok, tányé
rok, ekszerek, ovek, boglárok, nasfak, régi 
bútorok, ruhák, keleti szőnyegek, fegyverek, 
nyergek, zászlók stb. Különös gondot fog 
fordítani a bizottság a régi erdélyi nemzeti 
hadsereg, a »kék es vörös draöantok«, »szé
kely lófők«, a székely határőrség es huszársag 
emlékeire. A tárgyak összegyűjtésének elő
készítésére egy ügyvezető bizottságot szer
veztek s elhatároztak, hogy a műtárgyak osz- 
szegyujtésere a nyár folyamán körutat ren
deznek, melyben leikeresnek minden varost, 
múzeumot, kastélyt, főúri csaladot, nevezete- 
seob egyhazat, hogy összeírjak es osszegyüjt- 
seK Erdély legnevezetesebb műkincseit. A 
körutat junus elejen kezdik meg s egy hónapra 
tervezik. Bejárják a varmegyékét, a Szé
kely- es Szaszfoldet, hogy gazdag gyűjte
ményt szerezzenek, annal is inkább, mert a 
millenniumi kiállításon Erdély kévéssé volt 
képviselve.

— Kereskedelmi kamarák kongresszusa. 
A kereskedelmi- és iparkamarák augusz
tus 23-án és 25-én Nagyváradon kongres
szust tartanak. A kamarák megbízottjai 
most állapítják meg a kongresszus napirenjet.

— Felvétel az építő ipari és gőzgép
kezelői tanfolyamokkal kapcsolatos maros - 
vásárhelyi m. kir. állami ipari szakiskolába. 
Rendes tanuló az lehet, ki valamely közép 
vagy polgári iskola két osztályát vagy pedig 
az állami népiskola 6 osztályát sikerrel vé
gezte, vagy ezeknek megfelelő felvételi vizs
gálatot tesz le, élete 12. évét már betöltötte 
s ehez képest kifejlett testalkattal bír, a mit 
hiteles orvosi bizonyitványnyal kell igazolni. 
Felvétetnek még az alsótoku tanoncziskola 
három osztályát jó sikerrel végzett ifjak is. 
Rendkívüli növendék lehet minden iparosse
géd vagy tanoncz, a ki csak egyes tantár
gyakat kivan hallgatni. A fölvétel előjegyzés 
alapján történik. Előjegyzés végett minden 
első évfolyamba felvétetni óhajtó növendék 
július hó végéig az ipari szakiskola igazga
tóságához akár személyesen akár írásban 
benyújtani tartozik a) keresztlevelét illetőleg 
születési bizonyítványát; b) atyja vagy gyámja 
beleegyezését tartalmazó nyilatkozatát, mely
ben kifejezendő annak kötelezettsége is, hogy 
az illető a tanidő — 4 év — teljes tartamát 
bevégzi; c) iskolai képzettségéről szóló sza
bályszerű bizonyítványát; d) az ujraoltás 
megtörténtét tanúsító igazolványt. A szakis
kolában bennlakás nincsen, azonban a ren
des és jó előmenetelt tanúsító tanulók ré
szére 40, 80 és 100 koronás ösztöndíjak

állanak rendelkezésre. Az ösztöndíjak elnye
rését kérő folyamodványok hatósági sze
génységi bizonyitványnyal felszerelve aug. 
hó 20-ig az igazgatósághoz benyújtandók. 
Építő ipari tanfolyam : A szakiskolával kap
csolatosan épitő ipari téli tanfolyam van 
szervezve, melynek czélja a gyakorlatban 
működő kőmives, ács és kőfaragó tanonezok 
és segédeknek oly mérvű kiképzése, hogy 
azok idővel mint munknvezetők (pallérok) 
vagy mint önálló kőmives ács és 
kőfaragó mesterek működhessenek. 
A tanfolyam tartama a munkavezetők szá
mára 3, a kőmives, ács és kőfaragó meste
rek számára pedig 4 téli félévre terjed. A 
tanév évenként november 3-tól márczius vé
géig tart. Előképzettség gyanánt megkiván- 
tatik a népiskola elvégzése vagy megfelelő 
felvételi vizsga sikeres letétele. A beiratás 
dija 1 írt; tandíj évenkint 3 irt. Azon tanu
lók, kik a három éves tanfolyamot végezték 
művezetői képesítést nyernek, ellenben azok, 
kik a 4 évfolyamot végezték és ezenfelül leg
alább 4 évi gyakorlatot képesek felmutatni, 
a kőműves ács és kőfaragó mesterségben 
mint önálló mesterek működhetnek. — A 
beiratás ideje a tanfolyamra október hó 20- 
tól november 2-ig. — A szakiskolával kap
csolatban van kazánfűtői, gőzgép- és loko- 
mobil- és cséplőgépkezelői tanfolyam. Be
iratás ideje a tanfolyam kezdete előtt 5 nap
pal. A tanfolyam bevégzése után a kereske
delemügyi miniszter ur által kinevezett vizs
gálóbizottság előtt képesítő vizsgálatok tar
tatnak. — Az iskolára vonatkozó minden
nemű felvilágosítással, úgyszintén az iskola 
szervezetét és tantervét feltüntető nyomtat
ványokkal készséggel szolgál az igazgatóság.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a keleti J. budapesti elsőrangú ezég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek óta 
azon fáradozik, hogy ezen a téren a legki- 
vaióbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a kül
földet és a legelső klinikát tanulmányozta 
e speczialistát ajánljuk az érdeklődőknek.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk eh 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Ef. Z. Kérdéses dologban forduljon 
szakértőhöz.

B. D. L. Közleményére annak idején 
reflektálni fogunk. Jelenleg nem használhatjuk.

K. J. Látogasson meg személyesen.
Kezdő. Kísérletei még nagyon kezdet

legesek. Próbáljon könnyebb dolgokat, talán 
akkor sikerülni fog.

Érdeklődő. Köszönjük a szives meg
emlékezést.

gyermekliszt, i
iphafó gyógyszertárakban és droguistáknál '
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Hirdetmény.
A brassói rom. kath egyházközség a kolostor-utczai főele

mi iskolához tartozó épületek átalakítását határozván el, ennek 
keresztülvitele végett ezennel az elfogadott tervek és költség
vetés alapján versenytárgyalás határoztatik a következőkben.

1, a tervek és költségvetés a plébániai hivatalban meg- 
tekinthetők s ajánlkozónak ki kell jelentenie, hogy ezeket ösmeri.

2, ajánlatok együttesen teendők :
aj a föld, kömives, beton és kőfaragó munkákra 6265 frt. 

50 kr. költségvetés alapján.
b) az ácsmunkákra 1179 frt 60 kr. költségvetés alapjára
c) asztalosmunkákra 1038 frt öü kr. „ „
d) a lakatos és kovácsra. 1178 frt 12 kr. „ „
ej a bádogos 366 frt 27 kr. „ „

összesen 10026 frt 27 kr*
3, két portáléra 2495 frt költségvetés alapján.
4, az ajánlatban kitüntetendők az egységárak, a melyek

nek alapján az ajánlat tétetik ;
5. Határozatlan kiköttetik, hogy vállalkozónak csakis azon 

vasanyag ára fog az egységárak szerint megfizettetni, melyek
ről az egyházközség megbízottjától súly bizonylatot mutat fel

6. Vállalkozni akarók feihivatnak, hogy 50 kros bélyeggel 
és 10 százalék bánatpénzei ellátott ajánlataikat legkésőbb 1. hó 
18-ik napjáig déli 12 óráig a plébániai hivatalnál nyújtsák be.

7, Csakis határozott és számokban kifejezett ajánlatok fog
nak tekintetbe vétetni,

8, A részletes feltételek a nevezett plébániai hivatalnál 
megtudhatók,

9. Az egyházközség választmánya a beérkezett ajánlatok 
felett 8 nap alatt fog határozni s eddig az ajánlattevők kötelez
ve maradnak.

10. Az egyházközség fentarlja magának azt a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok között tekintet nélkül azok összegére sza
bad tetszéseszerint választhasson, avagy a beérkezett összes 
ajánlatokat mellőzhesse anélkül, hogy amiatt bárkinek felelő
séggel tartoznék.

Kelt Brassóban 1899. jun. 8.
A brassói rom. kath. egyházközség
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8000,899 szára. felhívás
Hogy a czenken, nevezetesen a kanyar utak tiltott rövidí

tése következtében kövek leguritása által beállható szerencsét- 
lenségeknek—mint ez a f. ho 11-én tö tént — eleje vétessék, 
indíttatva érezte magát az alólirt városi tanács, a czenken levő 
járt utak rövidítését súlyosbított büntetések mellett megtiltani 
és egyúttal intézkedés tétetett, hogy az utakról a szabadon he
verő kövek eltakarhassanak és több intő tábla állíttassák fel.

Ennek következtében felhivatik a t. ez. Közönség szigorú 
büntetések ellenében a czenken levő járt utakat a fel és le 
menésnél el ne hagyni és arra vigyázni, hogy az utakról kövek 
lene guritassanak, nem különben saját érdekében minden ez ellen 
vétőt lehetőleg figyelmeztetni, esetleg pedig a városi kapitány
ságnál vagy az itteni cs. és kir. állomas-parancsnokságnál fel
jelenteni.

Brassó, 1899. évi május hó 15-én.
244 (1—3) A városi tanács.
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Harisnyák jól és olcsón íejeltetnek!

Saját gyártmányú harisnyák.

Kerékpáros mellények.

Kerékpáros nadrág.

Kerékpáros stutczen.
Tourista ingek.

mindén a legnagyobb választékban és a legolcsóbb bevá
sárlási hely

FOITH GYÖRGY-nél
mechanikai kötődé és s z ö v ö 11 á r u k üzletében.

Brassó, Kapu-utcza 21. 230

_____________________ ■

Harisnyák jól és olcsón íejeltetnek! Tp®

AZ

„Orient” (Nr. I.) 
szálloda és étterme 

zóna villás reggeli dús választékban 
á 6 kr.

egy pohár ereded kőbányai sör 8 kr.
Gazdag déli és esti étlap 

leszállított árak mellett.

Hirdetéseket felvesz 
a kiadóhivatal.

Főelárusito: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Részvény-fársa-ság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy vilagliiru szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, érteuesitseu:

• a kávénak pörkölő rendszerüknél
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatían 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesítő módszernél szaporább, erő-

sebb zamatú, kellemesebb izü és 
jobb kávét nyerünk. •
Kiemelendő meg, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon at is változatlanul iriss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizouylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kogtolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákkilldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kaph ató: Hesshaimer J. L. & A, Müller Gyula utódai 
(Tartler & Schreiber), Forr Emil és Teutsch& Tartler uraknál, 1 ft 60 krtól 2 irt 80 krig kilogramonkéut 
565 (6—25) „ | Tisztaságért teljes szavatosság. I —"
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczia, Holland, Nemet, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

fényesen bevált, felkaroltatok és tért hódított. |


